



**Отчет
об итогах деятельности
Общественного совета при
Министерстве здравоохранения
Чувашской Республики за 2023 год**

*(одобрен протоколом заседания Общественного совета при
Министерстве здравоохранения Чувашской Республики
от 22 апреля 2024 г. № 5)*

г. Чебоксары
2024 год

Отчет об итогах деятельности Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики за 2023 год

Общественный совет при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики (далее – Общественный совет) образован в соответствии с Федеральным законом «Об основах общественного контроля в Российской Федерации» и Законом Чувашской Республики «Об общественном контроле в Чувашской Республике» в целях содействия учету прав и законных интересов общественных объединений, правозащитных, религиозных и иных организаций при общественной оценке деятельности Министерства и органов местного самоуправления. Положение об Общественном совете утверждено приказом Минздрава Чувашии от 9 сентября 2020 г. № 1532 (зарегистрирован в Министерстве юстиции и имущественных отношений Чувашской Республики 15 сентября 2020 г., регистрационный № 6267).

Общественный совет является субъектом общественного контроля, выполняет консультативно-совещательные функции и участвует в осуществлении общественного контроля в сферах, относящихся к компетенции Министерства, в порядке и формах, которые предусмотрены федеральным законодательством, законами Чувашской Республики и иными нормативными правовыми актами Чувашской Республики.

Формирование Общественного совета проходило на конкурсной основе с учетом представительства Общественной палаты Чувашской Республики, общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений.

В соответствии с законодательством Российской Федерации и законодательством Чувашской Республики в состав Общественного совета не могут входить лица, замещающие государственные должности Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, должности государственной службы Российской Федерации и субъектов Российской Федерации, и лица, замещающие муниципальные должности и должности муниципальной службы, а также другие лица, которые в соответствии с Федеральным законом «Об Общественной палате Российской Федерации» не могут быть членами Общественной палаты Российской Федерации.

Состав Общественного совета формировался с учетом профессиональных качеств кандидатов, их опыта работы в сфере здравоохранения, а также активной гражданской позиции, общественной значимости и авторитета в профессиональной среде.

Общественный совет сформирован сроком на три года из граждан Российской Федерации, достигших возраста 21 года, владеющих государственными языками Российской Федерации, постоянно проживающих на территории Чувашской Республики, на основе участия представителей Общественной палаты Чувашской Республики, общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций, целями деятельности которых являются представление или защита общественных интересов и (или) выполнение экспертной работы в сфере общественных отношений, относящихся к компетенции Министерства, в том числе отраслевых союзов (ассоциаций).

Состав Общественного совета утвержден приказом Минздрава Чувашии от 26 октября 2023 г. № 1992. При этом в состав Общественного совета были включены все рекомендованные Общественной палатой Чувашской Республики кандидаты.

Актуальный состав Общественного совета размещен на официальном сайте Министерства в разделе «Координационные и совещательные органы» по адресу: <https://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljniie-organi/obschestvennij-совет-pri-ministerstve-zdravoohrane/sostav-obschestvennogo-soveta-pri-ministerstve-zdr>.



Состав Общественного совета:

Теллина Валентина Андреевна	член Совета Ассоциации «Союз медицинских работников Чувашской Республики» (председатель)
Кириллов Александр Григорьевич	главный научный сотрудник ГАУ ДПО «Институт усовершенствования врачей» Минздрава Чувашии (заместитель председателя)
Филиппов Игорь Юрьевич	координатор Чувашского регионального отделения ВОД «Волонтеры-медики» (секретарь)
Сорокина Ирина Ильинична	член регионального отделения Ассоциации заслуженных врачей Российской Федерации

Арсютов Петрович	Геннадий	член Межрегиональной общественной организации «Русская ассоциация хирургов коленного сустава»
Бородулина Кельсиевна	Светлана	председатель диабетической общественной организации инвалидов «ДиаС»
Константинова Захаровна	Татьяна	председатель Чувашской республиканской организации профсоюза работников здравоохранения Российской Федерации
Мноян Андроникович	Эдуард	главный врач ООО «МТК» Клиника Легамед (г.Чебоксары)
Паштаев Петрович	Николай	главный научный консультант ФГАУ «НМИЦ «МНТК «Микрохирургия глаза» им. акад. С.Н. Федорова» Минздрава России
Федотов Иванович	Михаил	президент Некоммерческой организации Фонд поддержки социальных и культурных программ Чувашии (Фонд «Чувашия»)
Черкесова Николаевна	Надежда	заведующий отделением функциональной диагностики - врач функциональной диагностики БУ «Республиканская детская клиническая больница» Минздрава Чувашии, член Чувашской республиканской общественной организации «Союз женщин Чувашии»

Задачи Общественного совета:

- осуществление общественного контроля;
- выработка предложений по приоритетным направлениям развития и нормативно-правовому регулированию в сферах, относящихся к компетенции Министерства;
- выдвижение и обсуждение общественных инициатив, связанных с деятельностью Министерства;
- повышение эффективности деятельности Министерства;
- выработка предложений и рекомендаций по совершенствованию деятельности Министерства, а также по устранению причин и условий, способствовавших нарушению прав и свобод человека и гражданина, прав и законных интересов общественных объединений и иных негосударственных некоммерческих организаций.

Сведения о рассмотрении проектов нормативно-правовых актов

За 2023 год членами Общественного совета проведено 13 заседаний, на которых рассмотрено 37 проектов нормативно-правовых актов Чувашской Республики, разработанных Министерством. Членами



Общественного совета не только обсуждаются вопросы оказания медицинской помощи населению, даются рекомендации Министерству для решения выявленных острых вопросов, но и рассматриваются проекты

нормативно-правовых актов, многие из которых имеют высокое социальное значение.

В рамках осуществления полномочий Общественным советом в 2023 году осуществлялось проведение мероприятий общественного контроля, включая рассмотрение проектов 5 законов Чувашской Республики и 32 проектов постановлений Кабинета Министров Чувашской Республики.



Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 12 июля 2023 г. № 462 утверждён Государственный доклад «О состоянии здоровья населения Чувашской Республики в 2022 году», подготовленный в соответствии с постановлением Совета Министров – Правительства Российской Федерации от 3 марта 1993 г. № 195 «О порядке разработки и распространения ежегодного государственного доклада о состоянии здоровья населения Российской Федерации» Минздравом Чувашии, Управлением Роспотребнадзора по Чувашской Республике - Чувашии, ТФОМС Чувашской Республики, БУ «Медицинский информационно-аналитический центр» Минздрава Чувашии.

Благодаря реализации национальных проектов, Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2035 года, Комплексной программы социально-экономического развития Чувашской Республики на 2020 - 2025 годы отрасль здравоохранения получила огромный импульс для развития.

В 2022 году достигнуты ключевые результаты и реализованы мероприятия, необходимые для дальнейшего развития отрасли здравоохранения.

Все это послужило основой для постепенной стабилизации демографической ситуации: по итогам 2022 года общая смертность снизилась на 22,9% (до 13,1 на 1 тыс. населения), ожидаемая продолжительность жизни возросла на 2,53 года и составила 72,52 года.

22 мая 2023 г. Общественным советом был одобрен проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики «О реорганизации бюджетного учреждения Чувашской Республики «Городская клиническая больница № 1» Министерства здравоохранения Чувашской Республики», принятого 14 июня 2023 г. № 412. Реализация мероприятий по реорганизации создаст оптимальные условия для их модернизации и повышения качества и доступности медицинской помощи за счет эффективного использования кадровых, технических и технологических ресурсов реорганизуемых учреждений, а также позволит наиболее рационально использовать государственное имущество Чувашской Республики, закрепленное за реорганизуемыми организациями, и средства республиканского бюджета Чувашской Республики, предусмотренные на реализацию государственного задания.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 8 ноября 2023 г. № 715 «О государственной информационной системе в сфере здравоохранения Чувашской Республики «Республиканская медицинская информационная система Чувашской Республики» утверждено Положение о государственной информационной системе в сфере здравоохранения Чувашской Республики «Республиканская медицинская информационная система Чувашской Республики». Положение определяет назначение ГИС «РМИС ЧР», ее задачи и

функции, структуру и порядок функционирования, порядок взаимодействия ГИС «РМИС ЧР» с медицинскими информационными системами медицинских и фармацевтических организаций, порядок и сроки представления информации в систему, участников информационного взаимодействия, их полномочия, порядок доступа к информации, содержащейся в системе, требования к программно-техническим средствам, порядок обмена информацией с использованием ГИС «РМИС ЧР», порядок защиты информации, содержащейся в системе.

9 октября были обсуждены и одобрены три актуальных документа о предоставлении дополнительных мер поддержки медицинским работникам Чувашской Республики. Постановления Кабинета Министров Чувашской Республики предусматривают установление денежной компенсации медицинским работникам на период работы в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, за наем (поднаем) жилых помещений; возмещения расходов, связанных с проездом к месту работы и месту проживания, медицинским работникам на период работы в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики; единовременных компенсационных выплат медицинским работникам дефицитных специальностей в возрасте до 35 лет в медицинских организациях, находящихся в ведении Министерства здравоохранения Чувашской Республики, расположенных в сельской местности. Проекты постановлений направлены на рассмотрение на заседании Кабинета Министров Чувашской Республики, предположительно они будут приняты в 2024 году.

Основные мероприятия, участие в которых принимали члены Общественного совета

30 марта 2023 года члены Общественного совета традиционно приняли участие в заседании итоговой Коллегии Министерства здравоохранения Чувашской Республики, где были обсуждены результаты работы Министерства за 2022 год и задачи на 2023 год.



5 апреля Общественный совет при Минздраве Чувашии провел выездное заседание в Городском клиническом центре в составе председателя Общественного совета, члена Совета «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики», члена Совета старейшин при Главе Чувашской Республики Валентины Теллиной, заместителя председателя, члена «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики» Ирины Сорокиной, начальника отдела правового обеспечения и организационной работы Минздрава Чувашии Ольги Петровой и внештатного специалиста-эксперта отдела Елены Антоновой.

Елена Майорова, главный врач БУ «Городской клинический центр» Минздрава Чувашии, ознакомила с основными показателями работы медицинской организации. Члены Общественного совета в сопровождении Елены Майоровой, Елены Никитиной, заместителя главного врача по амбулаторно-поликлинической работе, и Ольги Цветковой, главной медицинской сестры, ознакомились с работой поликлиники и стационара, пообщались с пациентами и медицинским

персоналом на предмет наличия замечаний и проблем в получении медицинских услуг.

По завершении выезда члены Общественного совета дали несколько рекомендаций по созданию условий равнодоступного и качественного оказания медицинской помощи гражданам республики.

19 апреля 2023 года состоялось заседание Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики. Членами Общественного совета совместно с заместителями министра



здравоохранения Чувашской Республики, директором Территориального фонда обязательного медицинского страхования Чувашской Республики, главным врачом БУ «Городская клиническая больница № 1» Минздрава Чувашии, председателем

Совета Ассоциации «Союз медицинских работников Чувашской Республики», президентом Профессиональной ассоциации средних медицинских работников Чувашской Республики был обсужден вопрос эффективности работы медицинских организаций, обеспечивающих оказание медицинской помощи населению города Чебоксары. Были рассмотрены вопросы по формированию стратегии развития здравоохранения на территории города Чебоксары, направленной на повышение доступности и качества медицинской помощи жителям города.

Заседание Общественного совета при Министерстве здравоохранения Чувашской Республики прошло насыщенно и продуктивно.

Светлана Ананьева, директор БУ «Медицинский информационно-аналитический центр» Минздрава Чувашии, доложила об успехах информатизации в сфере здравоохранения и остановилась на основных итогах цифровой зрелости медицинских организаций по итогам 2022 года. «Цифровизация – ключевой инструмент как для



доступности, так и качества и эффективности оказания медицинской помощи», - отметила Светлана Ивановна. С прошлого года все фельдшерско-акушерских пункты республики стали полноценными



участниками единого цифрового контура в сфере здравоохранения Чувашии. Медицинские работники ФАПов активно начали использовать в своей

деятельности телемедицинские технологии.

26 июля Общественный совет при Минздраве Чувашии провел выездное заседание в Красноармейском филиале Больницы скорой медицинской помощи.

В сопровождении Ильдара Абызова, главного врача, Марины Семенович, начальника отдела кадров, Майи Григорьевой, заведующей филиалом, Галины Сушко, заведующей поликлиникой, члены Общественного совета познакомились с работой поликлиники и стационара, побывали в новой усовершенствованной операционной, а также пообщались с пациентами и медицинским персоналом.

Красноармейский филиал Больницы скорой медицинской помощи оказывает квалифицированную специализированную медицинскую помощь населению Красноармейского района численностью около 12 000 человек. Имеет в своем составе отделения терапевтическое, хирургическое, анестезиологии-реанимации и паллиативной медицинской помощи, поликлинику, включающую отделение первичной специализированной медико-санитарной помощи, детское отделение, лечебно-диагностические и вспомогательные подразделения.



Больницей скорой медицинской помощи проводится работа по укомплектованию медицинскими работниками - заключаются договора о целевом обучении, представители медицинской организации участвуют в Ярмарках вакансий, проводимых Чебоксарским медицинским колледжем и Чувашским государственным университетом.



Член Совета «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики», член Совета старейшин при Главе Чувашской Республики Валентина Теллина, начальник отдела правового обеспечения и организационной работы

Ольга Петрова посетили поликлинику филиала, изучили информацию,

вывешенную на стендах, оценили комфортность созданных условий предоставления услуг и условия доступности услуг для инвалидов.

Заведующая отделением функциональной диагностики, врач функциональной диагностики БУ «Республиканская детская клиническая больница» Минздрава Чувашии Надежда Черкесова отметила хорошее для центральной районной больницы оснащение оборудованием функциональной диагностики.

Члена «Медицинской Ассоциации Чувашской Республики» Ирина Сорокина и президент Некоммерческой организации Фонд поддержки социальных и культурных программ Чувашии Михаил Федотов ознакомились с работой терапевтического и паллиативного отделений, пообщались с пациентами и медицинским персоналом.

Председатель диабетической общественной организации инвалидов «ДиаС» г. Чебоксары Светлана Бородулина пообщалась с пациентами на предмет наличия замечаний и проблем в получении медицинской помощи.

В заключении выезда члены Общественного совета встретились с коллективом филиала Красноармейская ЦРБ,



поблагодарили за их труд и дали рекомендации по улучшению качества оказания медицинской помощи.

6 сентября состоялся выездное заседание Общественного совета при Минздраве Чувашии в Городской клинической больнице №1.

Бюджетное учреждение «Городская клиническая больница №1» Министерства здравоохранения Чувашской Республики – современный многопрофильный медицинский комплекс, самая крупная городская

больница Чувашской Республики. Амбулаторно-поликлиническая служба обслуживает взрослое население города Чебоксары численностью более 128 тысяч человек, что составляет четверть от общей численности населения города Чебоксары.

В своем составе больница имеет многопрофильный стационар, в том числе перинатальный центр на 280 коек, четыре поликлиники, централизованная клиничко-диагностическая лаборатория. В городской клинической больнице № 1 реализуются все три этапа медицинской реабилитации, на ее базе сосредоточены 7 кафедр медицинского факультета.

Члены Общественного совета в сопровождении Андрея Власова, главного врача, Екатерины Ермолаевой, заместителя главного врача по медицинской части, Елены Митиной, заместителя главного врача по поликлиническому разделу работы, члены Общественного совета познакомились с работой поликлиники и стационара, в том числе приемного отделения, а также пообщались с пациентами и медицинским персоналом.

По завершении выезда члены Общественного совета дали



несколько рекомендаций по созданию условий качественного оказания медицинской помощи гражданам республики. Подводя итог, члены Общественного совета не могли не отметить

изменения, произошедшие с момента их последнего визита, а также поблагодарили администрацию больницы за проводимую ими работу.

19 сентября 2023 года состоялось совместное выездное заседание Общественного Совета при Министерстве здравоохранения

Чувашской Республики с Советом старейшин при Чебоксарском городском Собрании депутатов седьмого созыва на тему: «Актуальные вопросы оказания медицинской помощи населению города Чебоксары». Участники заседания посетили БУ Чувашской Республики «Городская клиническая больница № 1» Министерства здравоохранения Чувашской Республики.

В мероприятии приняли участие заместитель министра здравоохранения Чувашской Республики Олеся Игнатьева, а также сотрудники БУ ЧР «Городская клиническая



больница № 1» Минздрава Чувашии: главный врач Андрей Власов, заместитель главного врача по медицинской части Екатерина Ермолаева, заведующий отделением медицинской реабилитации – врач физической и реабилитационной медицины Кирилл Нестерин и заведующий травматологическим отделением №1 – врач-травматолог-ортопед Лилия Мурзаева.

Приветствуя собравшихся Андрей Валерьевич, проинформировал собравшихся о трех этапах медицинской реабилитации, которые в настоящее время реализуются в больнице. Он сообщил, что пройти реабилитацию в стенах медицинской организации могут больные после инсульта, пациенты с черепно-мозговой травмой, заболеванием нервной системы и опорно-двигательного аппарата, соматическими заболеваниями, а также переболевшие коронавирусом. «Чем раньше начала реабилитация, тем прогноз будет лучше», - отметил руководитель больницы.

Андрей Валерьевич отметил, что за последний год возможности реабилитации в больнице значительно расширились, в том числе за счет участия в федеральном проекте «Оптимальная для восстановления здоровья медицинская реабилитация». «В рамках проекта поступило современное оборудование, которое позволило нам развивать новые направления медицинской реабилитации для пациентов после перенесённых заболеваний, операций и травм, а также повысить доступность данного вида помощи. Мы открыли отделение медицинской реабилитации для соматических больных и амбулаторное отделение медицинской реабилитации», - рассказал Андрей Валерьевич.

В рамках визита гости посетили отделения, где проходят реабилитацию постинсультные больные, пациенты с черепно-мозговой



травмой, онкологического профиля, с заболеванием нервной системы и опорно-двигательного аппарата, после эндопротезирования крупных суставов и операций на позвоночнике. Специалисты отделений

продemonстрировали возможности и функционал современного оборудования.

В ходе встречи члены Общественного совета задавали интересующие их вопросы, касающиеся записи на реабилитацию, кадрового обеспечения медицинской организации, а также отметили положительные изменения, поблагодарили медицинских персонал за их труд и пожелали дальнейших успехов.

7 ноября в новом составе заработал Общественный Совет при Минздраве Чувашии. Обновленный состав Совета официально был

утвержден 26 октября 2023 года. В него вошли представители общественных организаций республики, медицинские работники, волонтеры-медики, представители профсоюзов.

Заседание Совета открыл вице-премьер Правительства республики – министр здравоохранения

Владимир Степанов. Он поблагодарил участников совета за поддержку отрасли и безвозмездное участие в работе Совета.

Также Владимир



Геннадьевич предложил обратить внимание на вопросы кадрового обеспечения медицинских организаций и рекомендовал включить в план выездных собраний Совета встречи с молодежью, в том числе, с учащимися профильных медицинских классов. На таких встречах участники Совета могут делиться своим опытом прихода в профессию, чтобы укрепить связь будущих медицинских работников с родной республикой.

На должность председателя Общественного совета при



Министерстве здравоохранения Чувашской Республики единогласно выдвинута и утверждена Теллина Валентина Андреевна - член Совета Ассоциации «Союз медицинских работников Чувашской

Республики». Валентина Андреевна поблагодарила за поддержку и призвала всех участников к активной работе.

Заместителем председателя Общественного совета избран Кириллов Александр Григорьевич – главный научный сотрудник Института усовершенствования врачей Минздрава Чувашии. Секретарем – Филиппов Игорь Юрьевич – региональный координатор движения волонтеров-медиков.

Участниками заседания обсужден план работы Общественного совета.

Обобщение итогов деятельности Общественного совета

На официальном сайте Министерства в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» создан специальный раздел Общественного совета: <http://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljnije-organi>. В данном разделе и его подразделах размещен всеобъемлющий спектр информации о работе Общественного совета, в том числе протоколы заседаний Общественного совета размещены по адресу: <http://medicin.cap.ru/about/koordinacionnie-i-soveschateljnije-organi/obschestvennij-совет-pri-ministerstve-zdravooxraneni/protokoli-zasedanij>.

В целях информационного обеспечения общественного контроля, обеспечения его публичности и открытости Общественным советом используется официальный сайт Министерства здравоохранения Чувашской Республики, где размещена информация о его деятельности с указанием адресов электронной почты, по которым пользователем информации может быть направлен запрос и получена запрашиваемая информация, а также информация, требования об обеспечении открытого доступа, которые содержатся в законодательстве Российской Федерации об общественном контроле.

Общественный совет обнародует информацию о своей деятельности, проводимых мероприятиях общественного контроля и

об их результатах путем размещения ее в сети «Интернет», а также при необходимости направляет информацию о результатах общественного контроля и рекомендации в органы государственной власти, органы местного самоуправления, в компетенцию которых входит осуществление государственного контроля (надзора) или муниципального контроля за деятельностью органов и (или) организаций, в отношении которых осуществляется общественный контроль.

Минздрав Чувашии своевременно обеспечивает информирование членов Общественного совета о деятельности Министерства посредством отправки материалов на адреса электронной почты членов Общественного совета и телефонных переговоров.

Для обеспечения обратной связи граждан и организаций с Общественным советом организован ежемесячный день личного приема председателя Общественного совета (третья пятница каждого месяца).

Деятельность Общественного совета и его взаимодействие с Минздравом Чувашии сопровождаются широкой информационной поддержкой. Заседания Общественного совета проводятся с последующим освещением в новостной ленте Министерства на его официальном сайте. Все основные решения, принимаемые Министерством, активно обсуждаются членами Общественного совета.

Таким образом, Общественный совет – это площадка, на которую выносят самые спорные и острые вопросы, где мнение людей, знающих отрасль, понимающих специфику работы Министерства, является значимым, важным и учитывается при реализации тех задач, которые поставлены Президентом Российской Федерации, Минздравом России, Главой Чувашской Республики.

По итогам работы Общественного совета за 2023 год можно сказать, что большая часть целей достигнута. Успешно проведены мероприятия, имеющие видимый результат и общественную значимость.

На 2024 год запланировано укрепление результатов прошедшего года и дальнейшее совершенствование работы.
